
 

Kuntapäättäjät ja media 2016 

Etelä-Karjalan kuntapäättäjät ovat myönteisempiä 
paikalliseen ja maakunnalliseen mediaan kuin kollegansa 
muualla maassa, ja somettavat kollegoitaan enemmän 

Eteläkarjalaiset kuntapäättäjät ovat hieman tyytyväisempiä paikalliseen ja maakunnalliseen 

mediaan kuin kuntapäättäjät koko valtakunnassa, käy ilmi KAKS – Kunnallisalan 

kehittämissäätiön tutkimuksesta. Näkemykset ovat myös tulleet myönteisemmiksi vuodesta 

2013, jolloin samoin väittämin asiaa viimeksi kysyttiin. Yleisesti näkemykset paikallisesta 

mediasta ovat hieman myönteisemmät kuin maakunnallisesta. 

Paikallisen median paras piirre: ei vaieta ja käsitellään asioita asiantuntevasti 

Lähes neljä viidestä (77 %) päättäjistä on sitä mieltä, että paikalliset tiedotusvälineet 

käsittelevät kunnan asioita asiantuntevasti. Luku on valtakunnallisesti poikkeuksellisen 

korkea, sillä muualla maassa tätä mieltä on reilu puolet (56 %) päättäjistä. Lähes neljä 

viidestä (77 %) tyrmää myös väitteen, että paikallismedia pyrkisi vaikenemaan kuntaa 

koskevista asioista.  

Maakunnallinen media ei toimi valtaapitävien äänitorvena 

Kuusi kymmenestä (59 %) kuntapäättäjästä tyrmää väitteen, että maakunnallinen media 

toimisi pääasiassa kunnan valtaa pitävien äänitorvena. Koko maan kuntapäättäjistä väitteen 

tyrmää puolet (50 %). Yleensä päättäjät moittivat maakunnallista mediaa siitä, että se ei 

kerro riittävästi kunnan asioista. Tätä mieltä on yli puolet (55 %) suomalaisista 

kuntapäättäjistä, sen sijaan etelä-karjalaisista vain 41 prosenttia.  

Eteläkarjalaiset kuntapäättäjät ovat muita aktiivisempia somettajia 

Kaksi kolmesta (65 %) eteläkarjalaisista kuntapäättäjistä käyttää jotakin sosiaalista mediaa 

tehtäviensä hoitamiseen. Koko maassa somettajia kuntapäättäjistä on reilu puolet (56 %). 

Ylivertaisesti suosituin some-väline on Facebook, jota käyttää neljä kymmenestä (41 %) 

Etelä-Karjalan kuntapäättäjästä. Bolgeissa ja Twitterissä luottamustehtäviään hoitaa joka 

neljäs (24 %) kuntapäättäjä, kun muualla maassa niitä käyttää 14 prosenttia päättäjistä. 

Tutkimus tehtiin marras-joulukuussa 2016 kaikille valtuutetuille ja kuntajohtajille sähköpostitse 

osoitetulla Surveypal-kyselynä. Etelä-Karjalassa 17 kuntapäättäjää (valtuutetut, kunnan valtuuston ja 

hallituksen puheenjohtajat ja kuntajohtajat) vastasi kyselyyn ja koko valtakunnassa 942. 

Lisätietoja: Asiamies Antti Mykkänen, 0400-570087 
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* ei vastausvaihtoehtona v. 2013  

 


